

Posudek oponenta diplomové práce

Ústav sociální práce Univerzity Hradec Králové

Autorka závěrečné práce: Věra Zemanová

Název závěrečné práce: Bezdomovectví žen – možnosti řešení

Hodnocení formulace hlavního cíle práce:

C

Odůvodnění: Hlavní cíl práce je definován v souladu s požadavky na cíle diplomové práce. Hlavní cíl práce je prakticky rozčleněn na dílčí cíle, v rámci kterých je naplněna problematika hlavního cíle. Tyto dílčí cíle začínají slovem Reflektovat, jehož význam (dle slovníku cizích slov: odrážet, zrcadlit, vzít v úvahu, uvážit, ucházet se, usilovat o něco, přijmout, zajímat se) není zcela vhodný pro definování dílčích cílů práce.

Hodnocení struktury práce:

C

Odůvodnění: Struktura práce je v souladu s formálními požadavky, kladenými na tento typ práce. Autorka rozdělila práci na Úvod, Teoretickou část, Výzkumnou část, Závěr a diskuzi, Seznam použité literatury a přílohy. Číslování nadpisů práce není příliš vhodně zvolené, v obsahu chybí kapitola Úvod.

Hodnocení teoretické části práce:

A

Odůvodnění: Teoretická část práce je zpracována v souladu s požadavky kladenými na tento typ práce. V teoretické části jsou vysvětleny základní pojmy a představeny současné dostupné služby pro ženy bez domova poskytované v rámci zákona o sociálních službách.

Hodnocení metodické části práce:

A

Odůvodnění: Metodická část práce je zpracována v souladu s požadavky kladenými na tento typ práce. V praktické části je využit k výzkumu kvalitativní přístup, metodou polostrukturovaných rozhovorů. Získaná data byla následně analyzována a interpretována. Dílčí cíle práce nejsou příliš vhodně definovány.

Hodnocení zpracování výsledků výzkumu:

A

Odůvodnění: Výsledky výzkumů jsou zpracovány na odpovídající úrovni.

Hodnocení naplnění cílů a zpracování závěrů práce:

A

Odůvodnění: Autorka naplnila cíle definované v úvodu práce a zodpověděla otázky, které si na začátku práce položila. V závěru práce srozumitelně zpracovala výstupy šetření. Tyto výstupy jsou dále využitelné pro pracovníky v organizacích pracujících se ženami bez domova.

Hodnocení formální stránky práce:

F

Odůvodnění: Práce není po formální stránce příliš kvalitně zpracována. Obsahuje množství nedostatků. Jedná se například o číslování kapitol a tečky za čísla, chybějící Úvod v Obsahu, nedostatky v citacích v textu i v Seznamu použité literatury, různé formátování odstavců v různých částech práce, průběžné číslování příloh apod.

Hodnocení přínosu práce pro praxi sociální práce či sociální politiky:

A

Odůvodnění: Došlo ke zmapování sociální práce v problematice bezdomovectví žen a byly nastíněny možnosti řešení této problematiky. Zpracovaná analýza může být využita jako studijní a informační materiál pro pracovníky v organizacích pracujících se ženami bez domova.

Otázky k obhajobě:

Jak si představujete zavedení navržených řešení problematiky bezdomovectví žen do praxe v sociální práce v ČR?

Celkové zhodnocení práce:

D

Odůvodnění: Práce se zabývá problematikou bezdomovectví žen a nastiňuje možná řešení této problematiky. Bohužel obsahuje větší množství chyb ve formátování a formálních náležitostech práce, které nejsou v souladu se závaznými dokumenty na ÚSP UHK. Dílčí cíle práce, které začínají slovem Reflektovat, nejsou příliš šťastně formulované.

V Hradci Králové dne 22. 4. 2016

PaedDr. Karel Myška, Ph.D.